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Hösten är nog kanske min favorit-
årstid. Skördetid i köksträdgården för 
dem som är lagda åt det hållet eller bara 
promenera i skogen och njuta av frisk 
luft.

I kommunen har det varit skolstart 
och alla elever välkomnades av vår nya 
skolchef  Victoria Åkerlund. Eleverna 
välkomnades till Engelbrektsskolan 
(F-3, 4-9) eftersom vi nu har bytt namn 
på Centralskolan och Källskolan för att 
signalera hur nära skolorna arbetar.

Som vanligt är hösten också den 
tiden då budgetarbetet är som mest 
intensivt och en ny budget ska antas av 
kommunfullmäktige i november då det 
också bjuds på allmänpolitisk debatt.

Att vara kommunchef  innebär att jag 
ständigt arbetar med utvecklingsfrågor 
för att anpassa verksamheten till nya 
lagkrav, ekonomiska förutsättningar, 
omvärldsutveckling med mera. Ett stort 
förändringsarbete som pågår just nu 
är förstås de förändringar inom Norra 
Västmanlands kommunalteknikförbund 
(NVK) som är på gång. Fagersta  
kommun har när detta skrivs på förslag 
att lämna NVK vilket i så fall innebär 
att förbundet avvecklas om två år.  
Norbergs kommun har sedan ett knappt 

år tillbaka påbörjat olika utredningar 
för att säkerställa fortsatt drift och 
utveckling inom alla delar av förbundets 
ansvarsområden men ingenting är klart 
ännu.

Kommunen fortsätter arbeta stenhårt 
för att förbättra företagsklimatet och ett 
steg i det är projektet ”InVästmanland” 
där vi kommer att strategiskt titta på 
vilken typ av mark vi behöver för att 
utvecklas som ort. Projektet genomförs 
tillsammans med region Västmanland 
och finansieras av europeiska regionala 
utvecklingsfonden. 

En annan del av näringslivet är  
besöksnäringen som är viktig för  
Norberg och det märks. Många har  
hittat till Norberg i sommar, och med 
den breda evenemangsflora vi har så är 
det rimligt. Våra besöksräknare i Klack-
berg visade att 16 000 besökare hittade 
dit under sommaren. 

Håll utkik efter våra evenemang under 
hösten. Själv tänker jag lyssna på  
geologen Stefan Sädbom när han pratar 
om Minestorage och Kilgruvan den 13 
oktober.

Med vänlig hälsing
Christian Foster

Höstens möjligheter och utmaningar
Christian Foster, kommunchef

Frågor, förslag,
synpunkter?
– kontakta oss
Hör gärna av dig till oss. Dina 
synpunkter är mycket värdefulla 
och hjälper oss att förbättra 
kommunens service.
E-post: info@norberg.se
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Välkommen till Norberg, den lilla
kommunen med det stora hjärtat.
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Trygghet i fokus när hösten tar vid
POLISINFORMATION SEPTEMBER Norbergs

bibliotek
KULTURKVÄLLAR

NORBERGS BERGSLAGS  
HEMSLÖJDSFÖRENING

Måndag den 6 oktober  
Klockan 17.00-19.00

KVINNOAKADEMIN I NORBERG 

KURA SKYMNING
Måndag den 10 november

Klockan 17.00-19.00

VÄSTMANLANDS  
FÖRFATTARSÄLLSKAP

Måndag den 8 december 
Klockan 17.00-19.00

ÖPPETTIDER
Måndag	  12.00–19.00
Tisdag	 12.00–18.00
Onsdag	 12.00–18.00
Torsdag	 12.00–18.00
Fredag	  12.00–17.00

Fredag 17 oktober är biblioteket 
stängt på grund av lokalvård

TIDNINGSHÖRNAN ÖPPNAR 
Måndag-fredag	 10.00

VARMT VÄLKOMMEN! 

Sommaren har passerat men vi har 
vädermässigt haft en skön övergång till 
höstmånaden september. 

Sommarmånaderna har på det stora 
hela varit lugna i kommunen men några 
händelser sticker ut. Vi har haft ett 
gruvras som många känner till. Gruv-
hålen i kommunen är många och en del 
har en tendens att bli större. Både  
polisen och kommunen gör sitt bästa 
för att hägna in många av hålen och 
markera ut varningsskyltar på de  
områden som anses farliga att vistas 
kring. Här behöver vi påminna om att 
man absolut inte får trotsa dessa  
varningsskyltar, hur nyfiken man än 
är på dessa miljöer. Norberg är en 
spännande ort att besöka, inte minst på 
grund av alla gruvhål och bruksmiljön. 
Påminn gärna besökare, barn och unga 
om farorna med hålen och att man 
måste respektera de varnings- 
skyltar och inhägnader som finns. Allt 
för att undvika tråkiga olyckor.

Polisen märker också av en ökning av 
besökare i skogarna under denna fina 
höst. Allemansrätten ger oss fina  
möjligheter att skörda bär och svamp i 
vår natur. Att polisen märker av detta 
ser vi bland annat på mängder fordon 
som står parkerade längs våra vägar 
men även på den mängden larm om 
personer som gått vilse i naturen.  
Polisen lägger varje år mängder av 
resurser på att leta efter personer som 
gått vilse, så med anledning av det vill 

jag skicka med några korta tips till alla 
som planerar att ta sig ut i naturen 
framöver:

•	 Meddela nära och kära var och 
när du tänker ge sig ut i naturen 
för att ha en utgångspunkt. 

•	 Ta alltid ta med sig något att äta 
och dricka, även om man  
planerar en kortare utflykt. 
Bekväma, gärna färgglada kläder 
efter väder och en hederlig  
kompass är aldrig fel.

•	 Ha din telefon laddad för att 
kunna slå larm och ha gärna 
platsposition påslagen.  Om du 
ringer och larmar, beskriv var du 
utgick ifrån, vilken tid du  
startade och uppge gärna 
riktmärken eller specifika ljud 
du noterar runt omkring dig, till 
exempel brus av vägar, järnväg, 
vattendrag eller liknade.

Polisen utvecklar hela tiden sin 
förmåga att hitta personer som gått 
vilse och ett av de senaste verktygen är 
drönare. Med dessa kan vi söka stora 
områden och upptäcker framförallt 
personer med färgglada kläder fortare 
än de som är mörkt klädda.

Med det sagt önskar jag Er en fin 
oktobermånad och på återhörande!

Therese Isberg Törnros 
Kommunpolis i Norberg 

    
        

Hyr Teaterbiografen  

   Här kan du ha föreläsningar,
  visa film eller ha teater- eller 
  musikuppträdanden till 
  exempel. 

  Kontakt: Rolf Rydelius
  Telefon: 0223-291 29
  E-post: rolf.rydelius@norberg.
  se

Dolt under ytan... En föreläsning om  
Skakelbergsschaktet

Följ med på en spännade föreläsning om vad som finns dolt i Skakelbergs- 
schaktets vattenfyllda gruvgångar. Geolog Stefan Sädbom berättar om sina under-
sökningar. Vi får också veta mer om Minestorageprojektet och Kilgruvans ras.

Måndag den 13 oktober klockan 18.00-20.30, Teaterbiografen. Välkommen!
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Evenemangskalender 
Måndag den 29 september
Kommunfullmäktige
–  Sessionssalen kl. 17.30
Onsdag den 1 oktober
Teater - Idlaflickorna
–  Teaterbiografen kl. 18.00
Torsdag den 2 oktober
Morgonsoffan för företagare
–  Frida Hansdotter Café kl. 7.30
Fredag den 3 oktober
Konsert - 8 bitar Johansson 
– Norbergs kyrka kl. 18.00
Måndag-söndag 6-12 oktober
Tillsammansveckan
– Se program på norberg.se
Torsdag den 9 oktober
Livsviktiga snack  
- Teaterbiografen från kl. 16.00
Måndag den 13 oktober
Föreläsning - Dolt under ytan...
– Teaterbiografen kl. 18.00
Torsdag den 16 oktober
Den brittiska progrocken 
– Teaterbiografen kl. 18.30
Söndag den 19 oktober
Märta Gahns bildspråk 
– Norbergs kyrka kl. 15.00
Tisdag 4 november
Träff för fastighetsägare
– Kommunhuset kl. 13.00
Söndag 9 november
Konsert - Tommy Nilsson
– Norbergs kyrka kl. 19.00
Måndag den 10 november
Kommunfullmäktige
–  Sessionssalen kl. 17.30
Lördag den 15 november
Konsert - Kaja trio 
- Teaterbiografen kl. 16.00
Söndag den 30 november
Julmarknad 

VISITNORBERG.SE

Välkommen till Norberg, den lilla  
kommunen med det stora hjärtat.

Filmer med Norbergsanknytning

Kommunens aktivitetsansvar (KAA)
KAA stöttar ungdomar (16-19 år) som inte går i gymnasiet eller har avslutat 

sina studier utan examen, genom att erbjuda vägledning och stöd för att de ska 
kunna återuppta sin utbildning eller hitta en meningsfull sysselsättning. 
Behöver du stöd eller vägledning? 
Kontakta Simone som är KAA-ansvarig och prata om din framtid och hur du vill 
forma den.  
Bhöver du stöd i att möta upp och boka in studiebesök, kontakta skolor, hitta en 
praktikplats eller bara utbyta tankar kring vad som är bäst för dig? Simone hjälper 
dig.

Drop-In på tisdagar mellan klockan 13.00-14.30 vid biblioteket mitt emot  
förskolan Blåsippans ingång.   
Simone Lundh, samordnare KAA 
Telefon: 0223-291 09 
E-post: simone.lundh@norberg.se

Har du någon film i dina gömmor med Norbergsanknytning? Eller känner du 
till någon film? Känner du till någon person som har? Filmer från revyer, teatrar, 
händelser med mera... allt som har en Norbergsanknytning efterlyses. 
Ring eller maila till Rolf  Rydelius: 
Telefon: 0223-291 29 
E-post: rolf.rydelius@norberg.se

Nätverksträff för fastighetsägare
Tisdag den 4 november, klockan 13.00-14.30 i kommunhuset, hålls en efter- 
middag där aktuella frågor kring fastighetsägande i Norberg lyfts.
•	 Sara Linhammar, energi- och klimatrådgivare, delar konkreta tips och råd 

för hur du som fastighetsägare kan minska energianvändningen och spara 
pengar.

•	 Erik Madsen, brottsförebyggande samordnare i Norbergs kommun, 	
berättar om sitt arbete och hur vi tillsammans kan förebygga brott i våra 	
fastigheter och områden.

•	 Vi följer upp användningen av Objektvision – ett verktyg för att synliggöra 
lediga lokaler och fastigheter. Dela dina erfarenheter och behov!

Anmäl dig till: helene.backstrom@norberg.se 

Tillsammansveckan 6-12 oktober
Tillsammansveckan är en vecka där den psykiska hälsan uppmärksammas i hela 

Västmanland. Tillsammans kan vi minska stigmatisering och öppna upp till samtal 
genom att skapa en känsla av trygghet att våga fråga, våga prata och våga lyssna 
om hur vi mår på insidan.

Se hela programmet för Norberg här: norberg.se/tillsammans
Se hela programmet för Västmanland här: tillsammansveckan.se


